
theoria Llatí 4t

 EL FUTUR IMPERFET D'INDICATIU. 

El futur imperfet es forma de manera diferent segons les conjugacions.

1a i 2a conjugacions.
Fan el futur amb l'arrel/tema de present, més la característica temporal modal -b-, més les
desinències;  si  la  desinència  comença  en  consonant,  s'intercala  una  vocal  d'unió o
temàtica: -i- per totes les persones, excepte per la 3a pl -u-.

La 1a p sg usa la desinència -o.

Amo 1 Habeo 2

ama b o 
ama bi s
ama bi t

ama bi mus
ama bi tis
ama bu nt

habe bo
habe bi s
habe bi t

habe bi mus
habe bi tis
habe bu nt

3a, 4a conjugacions i mixta.
Fan el futur amb l'arrel/tema de present, més la característica temporal modal -a- per la 1a
sg, i -e- per la resta, més les desinències.

La 1a sg usa la desinència -m.

Mitto, misi, missum 3 Audio 4 Capio 3

mitt a m
mitt e s
mitt e t

mitt e mus
mitt e tis
mitt e nt

audi a m
audi e s
audi e t

audi e mus
audi e tis
audi e nt

capi a m
capi e s
capi e t

capi e mus
capi e tis
capi e nt

El verb sum.
El verb sum usa l'arrel es- que es  transforma en er-, més les vocals d'unió -i- i -u-, més les
desinències. 

La 1a sg usa la desinència -o.

Sum, fui, - (irreg)

ero
eris
erit

erimus
eritis
erunt
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